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DĚTSKÝ FOLKLORNÍ KROUŽEK

Pracovní soutředění folklorního kroužku v září 2018
na Blatinách

foto Ivana Demlová

Vystoupení Folklorního kroužku na Sv. hodech 30. 9. 2018

Foto: M.Hájek
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FARNOST

Pouť do Orlických hor

Trasa podzimní poutě nás zavedla do kopcovité části východních Čech. Vypravili 
jsme se do míst, která nabízejí památky dobře dokumentující živou a pevnou křes-
ťanskou víru lidí, kteří zde kdysi žili. Orlické hory jsou zadumanou výspou, krajinou, 
kterou v minulém století protekla spousta slz i krve. Tato odlehlá oblast zažila v prů-
běhu a po konci druhé světové války otřesy, ze kterých se v mnoha ohledech dosud 
nevzpamatovala. Svědky jsou staré, pusté hřbitovy a nejpevnější stavby – kostely, 
které po původních obyvatelích tady zůstaly. Do jednoho z nich vedla naše podzimní 
pouť. 
Projeli jsme Vrchní Orlicí, zaniklou obcí, v níž nad ruinami domů ční opuštěný filiální 
kostel sv. Jana Nepomuckého. Sjezdem do údolí jsme se ocitli v Neratově, po válce 
neobydlené vesnici, ve které žili jen dva obyvatelé. Ze zříceného poutního kostela 
Nanebevzetí Panny Marie tu jako němí svědkové trčely pouze holé zdi. Tam, kde se 
místní lidé modlili, byli křtěni, přijímali svátosti a odcházeli na poslední cestu svého 
pozemského putování, vyrostly košaté stromy. Jen díky Božímu řízení se zde ocitl 
mladý, tajně vysvěcený kněz. A na první pohled k místu zahořel láskou. Začal shá-
nět, organizovat, starat se, pracovat a pracovat a ještě jednou pracovat… A jeho dílu 
se s Boží pomocí začalo dařit. Tím knězem byl P. Josef Suchár, brněnský rodák, který 
nás kostelem provedl a seznámil s  úsilím vedoucím k jeho obnově. Bylo to setkání, 
které patří k nezapomenutelným. V chrámu otevřeném ve dne v noci, se stěnami z 
původního neomítnutého kamenného zdiva, zasklenou střechou a oltářem z traver-
tinových hranolů se konala poutní mše svatá. Celebroval ji náš nový velebný pán P. 
Jiří Plhoň. Po procházce Neratovem a zastávce v místní hospodě, kde se čepovalo 
zde vařené pivo Prorok, jsme pokračovali v poutní cestě.
Autobus zastavil v osadě Hanička. Lesem jsme vystoupali k předválečným betono-
vým pevnostem a dělostřeleckému srubu, který nese název osady. Připomněli jsme 
si dějinné události, kdy naši předkové, byli i za krajně nepříznivých okolností odhod-
láni bránit svobodu před rozpínavým a krutým sousedem.
Jen málo lidí z našeho středu znalo východočeské poutní místo Homol. Na osamělém 
vrchu stával ve středověku hrad. Podobně jako v nedalekém Potštejně i on byl napa-
den a zbořen. Na konci 17. století jej s obkružujícím hřbitovem nahradil poutní kostel 
Panny Marie Bolestné. Nechala jej postavit hraběnka Terezie Eleonora Ugarte. Vede k 
němu uzounká, do kopce se vinoucí silnička, po které se ke kostelíku dostanou pou-
ze osobní vozy. Další přístup zprostředkovává strmé, do výšky stoupající kamenné 

schodiště Scala sancta. Jeho 153 stupňů a 16 odpočívadel představuje počet Zdrá-
vasů a Otčenášů, jak je známe z Velkého růžence. Dříve někteří prosebníci po něm 
s modlitbou na rtech stoupali vzhůru po kolenou. Úctyhodné bylo, že po prvotním 
ostychu a rozpacích, téměř všichni naši poutníci, i ti, kteří měli obavu z výšky, nebo 
jim pohyb ulehčuje hůl, došli až na vrchol. Po krátké pobožnosti před nás předstou-
pila paní kastelánka, aby nás seznámila s historií navštíveného místa.
Na cestě domů pan farář přišel s myšlenkou, kam se vypravit na příští pouť. A proto-
že na jaře jezdíme vždy daleko, napadlo jej, abychom navštívili Karlštejn a jeho kapli 
svatého Kříže, Svatý Jan pod Skalou a Svatou Horu u Příbrami. Takže se můžeme 
těšit. 

Text a foto Josef Chybík
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foto: Eliška Lankašová

Apodemus, z.s. znovu na Bobravě

Stejně jako na jaře se i v podzimním „úklidovém“ termínu APODEMUS, z. s. vydal na 
Bobravu. V sobotu 15. září dopoledne jste nás a skupinu dobrovolníků mohli potkat 
na zastávce Bobrava, Motel, v ulici Evropská, kolem nábytku IDEA a u lávky přes 
Bobravu. Dál jsme se bohužel nedostali. Samotné nás zaskočilo množství odpadu, 
které číhalo ve vegetaci podél silnice. Sil ubývalo, prázdných pytlů také a naopak 
kupa s plnými pytli se zvětšovala. Na necelých 400 metrech se nám podařilo nasbírat 
173 plastových lahví, plný velký pytel sešlapaných plechovek a nespočet skleněných 
lahví. Již nás nepřekvapily rozmanité díly aut – ještě pár úklidů a nějaký ten dopravní 
prostředek by se podařilo složit. Každopádně i na překvapení došlo. Rozhodně ne 
příjemné. A byla to potřeba lidí ukládat „produkty“ volání přírody do igelitových 
sáčku a rozhazovat je do křoví. Pravda je, že podobné místo poblíž dálnice s bujný 
podrostem může řidiče tak trochu vybízet. Tato praktika se ale objevuje i u majitelů 
psů a je nejen nechutná, ale i zcela nepochopitelná – „dar“ přírodě v této formě se 
zde bude povalovat desítky let a nemá šanci se rozložit... Po dopoledním úklidu se 
APODEMUS, z. s. rozloučil s věrnými pomocníky i s novými tvářemi a vyrazil do 
Brna na Moravské náměstí, kde se konal EKO den. Naší milou povinností bylo před-
stavení spolku a se zájemci jsme se pobavili o drobných aktivitách, které stojí jen 
chvilku času a mohou nám všem zpříjemnit život na Zemi. Třeba jsme se potkali i s 
Vámi – při vyhlašování výsledků soutěží pro děti jsme zaregistrovali, že hlavní cena 
putovala do Modřic. Moc gratulujeme!

Veliký dík patří dob-
rovolníkům, kteří se 
zúčastnili úklidu za pří-
jemné dopoledne a ob-
rovský kus práce. Rádi 
se s nimi setkáme i příš-
tě a snad se naše řady 
opět rozšíří. Každá po-
moc se počítá – bohužel 
již týden po úklidu se v 
uklizené lokalitě pova-
lují nové plechovky a 
odpadky.

Za APODEMUS, z. s.
s pozdravem 

MVDr. Lucie Lehká
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KULTURA

Město Modřice ve spolupráci se ZUŠ a pěveckým sborem
připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků  

93. komorní koncert na radnici

  
Cembalo 

a smyčcový kvartet
 

   Tentokrát to bude koncert studentů uměleckého gymnázia
a konzervatoře. V první části zahraje Filip Hrubý na cembalo
sólové skladby mistrů Bachovské dynastie. Po přestávce pak
Jakub Hradský a jeho spolužáci zahrají smyčcový kvartet č. 7
a-moll Antonína Dvořáka. 

středa 24. října 2018 v 19 hod.
zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích
modricke-koncerty.webnode.cz - vstupné dobrovolné

Masaryk a Podkarpatská Rus

Letos budeme oslavovat stoleté výročí založení Československé republiky. Jejím 
hlavním spolutvůrcem byl Tomáš Garrigue Masaryk, jehož 168. výročí narození jsme 
si připomenuli 7. března. Pro Masaryka bylo charakteristické, že svými znalostmi, 
přesvědčivostí i svým příkladem získával sympatie, přátele a stoupence nejen mezi 
osobami, ale i mezi etniky či národy. Jeho oddanými stoupenci se také stali rusínští 
emigranti v Americe. V končící I. světové válce se rozhodovali, kam by se měla jejich 
země začlenit, zda do Polska, či do Ukrajiny; v Maďarsku zůstat nechtěli. Osobnost 
T.G.Masaryka je přesvědčila natolik, že se rozhodli pro jeho zemi, i když nemohli mít 
o Československé republice představu.  
 Podkarparpatská Rus se tak stala součástí republiky, která jí garantovala veškeré 
ústavní svobody. V slabě vyvinuté zemi, v níž tři čtvrtiny obyvatelstva byly negra-
motné, byly veliké sociální a hospodářské problémy, nulové zdravotnictví a zanedba-
né školství. Za dvacet roků však byl docílen značný pokrok. T.G.Masaryk navštívil 
Podkarpatskou Rus v roce 1921 a byl zde srdečně vítán. 
Svému milovanému prezidentu slavnostně odhalili v Užhorodě důstojný pomník na 
významném místě v roce 1928. Sochu vytvořila rusínská sochařka Julie Majdičová, 
absolventka pražské Akademie výtvarných umění. Pomník byl odstraněn Maďary v 
roce 1939. Socha byla po peripetiích dvakrát postavena v Hranicích na Moravě, ale 
po roce 1968 byla roztavena v prostějovských železárnách. Na jeho původním místě 
byla v roce 1990 postavena socha Sándora Petófiho, za přítomnosti maďarského pre-
zidenta Arpáda Gönze.
Nového pomníku T.G.Masaryka se Užhorod dočkal až 28. března 2002. Bustu TGM 
vytvořil český sochař Josef Vajce. Slavnost, které se zúčastnili občané Užhorodu pod 
svými historickými vlajkami, i občané české republiky, odhalovali primátor Uźhoro-
du Stepan Sember a předseda Senátu ČR Petr Pithart. 
Téhož dne proběhlo společenské setkání, kterého se účastnili členové spolků v Užho-
rodě: Klubu TGM, spolku Rusínů, spolku Slováků, a představitelé Řeckokatolické 
církve; a také členové Společnosti přátel Podkarpatské Rusi ČR. Zúčastnil jsem se jej 
v zastoupení občanského sdružení Česko-slovenské MOSTY a rusínským spolkům 
jsem předal slovácké talíře z Tupes s věnováním. Deseti významným aktivistům jsem 
předal Medaile TGM. Ti byli potěšeni, až dojati – jako ředitelka školy a muzea Ivana 
Olbrachta v Koločavě paní Natalie Tumarevová. 
V dlouhodobé spolupráci mezi Klubem TGM v Užhorodu a Spolkem přátel Podkar-
patské Rusi v Brně se letos začátkem července uskutečnilo odhalení pamětní desky, 
která bude připomínat 20 roků, kdy tato země byla součástí ČSR. Deska bude umís-
těna na budově bývalého Zemského sněmu Podkarpatské Rusi, postaveného v roce 
1935. 

Jan Kruml



163162Život v našem městě www.mesto-modrice.czZpravodaj 10/2018 Život v našem městě

VZPOMÍNKA

Nebylo v minulosti vždy samozřejmostí veřejně koncem října vzpomenout na výročí 
vzniku samostatného státu Čechů a Slováků, natož toto výročí oslavovat. Socialis-
tické školství nám v duchu komunistické ideologie podávalo vznik republiky jako 
důsledek Velké říjnové socialistické revoluce v Rusku. Tím se nám soudruzi snažili 
vštěpovat, že na vzniku samostatného státu neměli vliv vlastenci v exilu za 1. sv. vál-
ky ani jejich domácí spojenci, natož Československé legie především v Rusku, které 
byly líčeny jako zrádci a zločinci. Až do roku 1990 byl pro nás vznik Československa 
v podstatě druhořadou událostí, kterou každý rok vysoce předčila především VŘSR. 
Vzpomenu tady na jedno z mála připomenutí tohoto výročí, která jsem za svého 
života v socialismu zažil.
Už jsem se na stránkách tohoto periodika zmínil o srpnu 1968. Po krátkém vzepjetí 
vlastenectví se deprese z vývoje situace po okupaci začala brzy prohlubovat. Přesto 
se v této atmosféře chystala oslava padesátého výročí vzniku republiky. Náš dětský 
sbor Severáček uspořádal k tomuto výročí slavnostní koncert v Libereckém divadle.
O přestávce koncertu se ve vyprodaném divadle proslechlo, že v hledišti sedí spiso-
vatel a novinář, Vladimír Škutina, známý jako „Prezidentův vězeň“. Začátkem šede-
sátých let byl totiž zavřen za to, že údajně prohlásil, že prezident Antotnín Novotný je 
vůl (viz kniha „Prezidentův vězeň“). V rozjitřené atmosféře okupovaného státu vyvo-
lali diváci tohoto novináře na jeviště, aby pronesl několik slov k výročí a současnosti.
Pan Škutina tedy vystoupil a krátce shrnul význam vzniku Československa. Svůj pro-
jev zakončil slovy: „Nezapomínejme na toto výročí. Buďme hrdi na svou vlast 
a na to, co dokázali naši předkové. Uvědomme si, že v dobách, kdy na našem 
území vznikaly takové skvosty, jakými jsou České korunovační klenoty a řada 
dalších významných památek, se v místech, kde nyní stojí hlavní město státu, 
který si dnes osobuje právo o nás rozhodovat, pásla prasata.“
Mohlo by se zdát, že tato slova měla urazit ruský národ. Jsem ale přesvědčen, že šlo o 
hluboký protest proti okupaci republiky vojsky komunistického režimu, který si vzal 
ruský národ jako rukojmí.
Celé divadlo po tomto projevu povstalo a ovace, které pan Škutina sklidil, změnily 
koncert na veřejnou demonstraci odporu proti okupaci. Později si to pan Škutina 
opět odseděl v kriminále (viz kniha „Prezidentův vězeň na hradě plném bláznů“).
Je dobré si připomínat, že skoro polovinu tohoto století republiky jsme nebyli svo-
bodní. A že se na tom asi šest let podíleli nacisté a dalších čtyřicet let pak komunisté. 
Ne proto, abychom živili nenávist k národům, ze kterých tyto ...ismy vzešly, ale aby-
chom byli opatrní ke slibům, kterými by někteří chtěli vrátit tyto nesvobodné roky 
zpět.

Mar.

 

 

 

 

Úvodní dvojstrana programu slavnostního koncertu k 50. Výročí vzniku ČSR 
a vlastnoruční podpis spisovatele a novináře, Vladimíra Škutiny 

(dokumentace archiv J. Mareček) 
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KNIHOVNA

Podrobnější informace o knihovně a knihách 
získáte na www.modriceknihovna.webnode.cz , na 
dětském webu www.knihovnamodrice.webk.cz a 
na facebookových stránkách Městské knihovny 
Modřice https://www.facebook.com/knihovna7/

Pondělí	   9–12	 13–18
Úterý	   9–12	 13–16
Středa		  13–18
Pátek	   9–12	 13–16

Městská knihovna v Modřicích
PRO ŽENY:
Cartland, Barbara: Dotkni se hvězd
Hooverová, Collee: Námi to končí
Howell, Hannah: Polibek dobyvatele
Taylorová, Kathryn: Léto divokých 
květin

PRO SILNÉ NERVY:
Ahnhem, Stefan: Devátý hrob
Björnlinndová, Cilla: Stále vládne 
mráz
Dán, Dominik: Žiješ jenom dvakrát
Dorn, Wulf: Fobie
Escobarová, Melba: Dům krásy
Kotleta, František: Poslední tango v 
Havaně

HISTORIE NAUČNÁ I ZÁBAVNÁ:
Cílek, Václav: Tetín Svaté Ludimily
Prokop, Josef Bernard: Marie Terezie: 
Symfonie života velké císařovny

PRO DĚTI:
Baumann, Anne-Sophie: Nej… doprav-
ní prostředky v pohybu
Butler, Nicola: Jak to žije na stromě?
Griffiths, Andy: Ztřeštěný dům na 
stromě
Král, Robin: Co mají na práci myšky a 
myšáci

Wagnerová, Magdalena: Malý podvod-
ní průvodce
Žáček, Jiří: Máte doma velrybu?

NĚCO PRO ZASMÁNÍ:
Scheunemannová, Frauke: Jezevčíko-
vy trable, Jezevčíkova kocovina

KNIHOVNA DOPORUČUJE:
Backman, Fredrik: My proti vám
Hanks, Tom: Neobvyklý typ
Rubina, Dina: Syndrom loutky
Soukupová, Petra: Nejlepší pro všech-
ny
Třeštíková, Radka: Veselí
Wisemanová, Ellen Marie: Pro tvoje 
dobro

ČESKÁ LITERATURA:
Boučková, Tereza: Závod s časem
Cajthaml, Miloš: Na odstřel
Kašpárek, Michal: Hry bez hranic
Pilátová, Markéta: S Baťou v džungli
Topol, Jáchym: Citlivý člověk

INSPIRACE NA CESTY:
Janov a Ligurské pobřeží, Milán a jeze-
ra, Korsika (průvodci Lingea)

VÝBĚR Z NOVINEK

Městská knihovna v Modřicích vás zve na přednášku Ing. Aleše Svobody o br-
něnském podzemí. Přednáška se uskuteční 7. 11. 2018 v 17.00 ve Velké zasedačce 
Městského úřadu.

Městská knihovna v Modřicích vás zve na cestovatelskou přednášku Michala Mei-
ssnera – Gruzie – malý, a přesto velký kousek Evropy v Asii. Přednáška se usku-
teční 31. 10. 2018 v 18.00 ve Velké zasedačce Městského úřadu.

Během října si v Městské knihovně můžete prohlédnout prodejní výstavu šperků a 
broží a s předstihem zakoupit malý vánoční dárek.
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foto: Roman Mulíček

SPORT

Malí fotbalisté se soustředili na Pepovce
Pokračování 

Osmnáctikilometrová túra prý proběhla v pohodě a ke všeobecné spokojenosti: oba 
Ticháčkovic dostali místo ovocných knedlí maso, kšiltovku ztratil pouze jeden z Nud-
lí a Ondra Inferno uzavíral průvod jenom s „několikamálometrovým“ odstupem. Je-
diný Sastr byl trošku nervózní, patrně měl v živé paměti svého tatínka, který se kdysi 
pomocí GPS z modřického Sokecu domů dopravoval přes „Severní Koreu“. Jeho ti-
chý dotaz tedy všichni chápali: „A pane trenére, fakt víte, kam jdete…?“ 
Večer kluci zakončili v bazénu, pod dozorem trenérů a asistenta. Ten se nominoval 
do role plavčíka, ovšem vyklubal se z něj neplavec, takže na kluky pro jistotu dohlížel 
s nafukovacími rukávky a v dostatečné vzdálenosti od vody.
V noci se střevní epidemie posunula dál, oba Ádové se zoufale střídali na toaletě a 
pomalu nám začínalo scházet ložní prádlo. Čtvrtek i pátek proběhl podobně: ti, co 
mohli, trénovali, ostatní zvraceli. Ve čtvrtek jsem si k předešlým funkcím připsala ješ-
tě pradlenu. V pátek ráno už byla únava dost znát. Na Kubíčkův dotaz kolem sedmé 
ranní: „Teto, a můžeme už zavolat mamince?“ jsem jenom špitla: „Zítra odjíždíme…“ 
Zvenku jsem zaslechla trenérovo: „Ádo, neseď na té zemi, budeš mít mokrou prdel.“ 
– „Ale pane trenére, to je mokré jenom trochu.“ – „No tak jo, tak ji budeš mít mokrou 
jenom trochu,“ uzavřel trenér odevzdaně.
Páteční večer jsme ještě z posledních sil připravili stezku odvahy. Šli všichni, to by 
si ujít nenechali. Ti, co prošli epidemií, si zřejmě řekli, že teď už zvládnou všechno. 
Ty, co byli dosud v pořádku, stihl ještě poslední den rozhodit „pan Vřískot“ na konci 
stezky. Naštěstí už v samém závěru soustředění… To aby si kluci nezáviděli.
V sobotu, v Den poslední, nás čekal odjezd. Pobledlým chlapcům jsem v autobusu 
poctivě rozdala pytlíky pro případ zvracení. O tom, že už jsem byla opravdu dost 
vyčerpaná, svědčí fakt, že jsem jedním blicím pytlíkem obdařila i jakéhosi důchodce, 
jenž k naší skupince rozhodně nepatřil. Tímto aktem jsem pochopila, že se má sku-
tečně v nejlepším přestat, a zbytek cesty až domů jsem pro jistotu prodřímala.
Ačkoli jsme si vytrénovaní a s úžasnými zážitky přivezli všichni domů i nepříliš pří-
jemný střevní dáreček, jsem (teď už několik dní poté) přesvědčená, že to bylo sou-
středění velmi vydařené. Trenéři tréninky rozhodně nijak nešidili a s kluky jsme se 
mohli seznámit i jinak než jenom fotbalem. A navzdory všem nepříjemným okolnos-
tem musím, teď už vážně, konstatovat, že těch dvacet malých fotbalistů tvoří senzač-
ní tým! Těším se na ně a určitě budu chodit fandit, jak to jen půjde. 
A všichni rádi přivítáme i další kluky, které baví fotbal! Mimo potenciální fotbalovou 
kariéru je tu čeká spousta bezva kamarádů, úžasní trenéři a vážně nezapomenutelné 
zážitky…                                                                                                     Text: Eva Strnadová
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SENECURA

Cimbálovka a burčák v Modřicích: SeneCura SeniorCentrum pořádalo zahradní slav-
nost

Úterý 4. září mělo v SeniorCentru v Brně Modřicích slavnostní nádech. Konala se 
totiž tradiční Zahradní slavnost, které se tentokrát kromě klientů účastnili i jejich 
rodinní příslušníci. To vzbudilo velkou vlnu nadšení a náladu nikomu nezkazilo ani 
pár dešťových kapek.

Zahradní slavnost je jedním ze speciálních programů, které SeneCura pro své klienty 
pravidelně pořádá. Jaký program si užili tentokrát?

Většina klientů se svými blízkými seděla v příjemném prostoru zahradního altánu, 
někteří se posadili pod velkými stany. Dobrou náladu podpořilo výborné občerst-
vení, o které se postarali zástupci gastronomické sekce SeniorCentra, pan Šrutka s 
panem Pondělíčkem. Ti všem předvedli své grilovací umění a všichni si pochutnali 
na grilovaném mase. Nechyběly také různé druhy sýrů, ovoce a zeleniny. Žízeň hosté 
zaháněli studeným banánovým šejkem, ledovou i horkou kávou, čajem, alkoholic-
kým 

i nealkoholickým pivem a nejoblíbenějším nápojem, kterým byl podle všech chutný 
burčák. Všichni ocenili i dekorace, které zaměstnanci domova chystali dlouho dopře-
du – po cestách zahrady rozmístili zavařovací sklenice s hořícími svíčkami, chlazení 
nápojů obstarali pomocí zahradních koleček naplněných ledem. 

Atmosféra byla opravdu kouzelná. Bezesporu se na ní podílela i cimbálová kapela 
Fujarka. Nejen, že hudebníci oblékli krásné kroje, ale hlavně hráli lidové písničky, 
které klienti domova milují. Nejdéle na slavnosti vydržely dvě klientky, paní Píchová 
s paní Krčovou, které si nechávaly zahrát své oblíbené písně. Společně s hudebníky 
vytvořily hudební kulisu a jejich „Kolíne, Kolíne“ se rozléhalo po celém modřickém 
prostranství. Klientky odešly až po osmé hodině večerní, kdy muzikanti svoje vy-
stoupení ukončili. 

Sociální pracovnice spolu s ředitelem SeniorCentra panem Krňávkem pohovořili s 
klienty i jejich blízkými a užili si spolu s nimi pěkné odpoledne. Všichni slavnost 
velmi kladně hodnotili, slova chvály zaznívala i z úst příbuzných klientů. A právě to 
je pro všechny, kdo se na přípravách slavnosti podíleli, tou největší odměnou. 

Text a foto: Kristýna Anschlagová 
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HASIČI

Zprávy od hasičů
Zajímavosti a zásahy JSDH Modřice, červenec až září 2018
Během prázdnin se členové jednotky scházeli každé pondělí k převzetí služby a kon-
trole techniky a vybavení. V měsíci září jeden člen jednotky absolvoval kurz nositele 
dýchací techniky a probíhalo pravidelné školení celé jednotky. Po přiznání dotace od 
Krajského úřadu Jihomoravského kraje na obnovu techniky pro dobrovolné hasiče, 
město Modřice zakoupilo naší jednotce zánovní zásahový automobil CAS 25 DENNIS 
Rapier, který nám byl předán dne 7. 9. 2018. Protože vozidlo bylo zakoupeno bez 
vybavení, tak se většina výbavy do vozidla předělávala ze stávajícího vozidla DA 12. 
Některé vybavení, které musí dle vyhlášky být v zásahovém vozidle, se bude ještě 
pořizovat tak, aby vozidlo splňovalo veškeré požadavky. Na instalování vybavení do 
vozidla se podíleli skoro všichni členové zásahové jednotky. Strávili při tom nemálo 
času na úkor svých rodin. Doufám, že vozidlo bude sloužit ke spokojenosti nejen nás 
hasičů, ale především k větší bezpečnosti občanů.

Zásahy
19. 7. 2018, 8:56 hodin, signalizace EPS, Modřice, ul. Masarykova 
 6. 8. 2018, 14:07 hodin, dopravní nehoda, sil. č. 152 obchvat
 8. 8. 2018, 20:43 hodin, signalizace EPS, ul. Splaviska
14. 8. 2018, 9:28 hodin, signalizace EPS, Modřice, ul. U Dálnice
22. 8. 2018 8:59, požár trávy, Modřice - sjezd z D52

Milan Putna , VJ JSDH Modřice

foto: archiv JSDH Modřice

1Společenská kronikas
Vítáme do života Rozloučili jsme se 
Klára  Machalová
Tomáš  Hüttl
Gabriela  Oulehlová

Oldřich  Pevný
Ludmila  Trávníková
Eva  Suchomelová

Výzva matriky pro rodiče a jubilanty

V Ý Z V A pro rodiče nově narozených občánků města Modřice
Vážení rodiče,
v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů je nutný souhlas rodičů se zveřejněním jména a příjmení 
dítěte ve společenské rubrice ve Zpravodaji města Modřice. Vítání se mohou 
zúčastnit pouze děti, které mají v době narození  trvalý pobyt v Modřicích. 
Pokud budete mít zájem zúčastnit se vítání občánků, je třeba se nahlásit na 
matrice Městského úřadu.

Formulář k souhlasu se zveřejněním je k dispozici na matrice Městského úřadu, 
nám. Svobody 93, nebo si ho můžete vytisknout z našich webových stránek.

V Ý Z V A  pro jubilanty města Modřice
Vážení občané,
v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů upozorňujeme, že ke zveřejnění jména a příjmení jubilanta 
ve věku 80, 85, 90 a více ve společenské rubrice ve Zpravodaji města Modřice 
je nutný souhlas osoby, které se jubileum týká.    

Vyplněný souhlas zašlete na uvedenou adresu nebo předejte osobně Vy, 
nebo Vaši rodinní příslušníci na matriku Městského úřadu.

Potřebný formulář je k dispozici na matrice Městského úřadu, nám. Svobody 93, 
nebo si ho můžete vytisknout z našich webových stránek.
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Strážníci řešili oznámení od DPMB o cestujícím, který odmítá vystoupit z tramvaje. 
Muže vykázali a událost se obešla bez donucovacích prostředků.

Bylo přijato oznámení od PČR o pohřešovaném chlapci na ul. U Vlečky. Hlídky spo-
lečně propátrávaly okolí. Ve večerních hodinách se chlapec vrátil v pořád-
ku sám domů a pátrání bylo ukončeno.

Strážníci během měsíce řešili celkem 4 krádeže v OC Olympia. Všichni pachatelé si 
místo odcizeného zboží odnesli pokutové bloky. V jednom případě byla 
uložena nejvyšší možná částka. Dále na jednu osobu byl vydán příkaz k 
zatčení za předchozí trestnou činnost. Osoba byla předána hlídce PČR k 
dalším úkonům a přesunu do věznice.

Hlídka dostala oznámení od PČR o vloupání do lékárny na ul. Nádražní. Dostala po-
pis podezřelého, nicméně i po okamžitém příjezdu po oznámení se pode-
zřelého nepodařilo najít. Událost tak zůstala v kompetenci PČR.

Během měsíce jsme řešili pouze jedno nezaplacení PHM na čerpacích stanicích. Šet-
řením vyšlo najevo, že se jednalo o nedbalostní jednání. Po vyzvání provo-
zovatele vozidla vzniklou škodu uhradil a událost byla ukončena.

Bylo přijato oznámení o opilém muži, který leží v blízkosti vlakového kolejiště. Stráž-
níci muže odtáhli na poslední chvíli. Po několika vteřinách místem projel 
rychlík, který by muže, nebýt zásahu strážníků, přejel. Muž po vyšetření 
lékařem byl převezen na protialkoholní stanici k vystřízlivění. U této situ-
ace bylo zarážející, jaké množství osob bylo na místě, ale nikdo muže z 
kolejiště neodtáhl.

Hlídka byla požádána od PČR o pomoc při události, kde měl muž napadnout svoji 
manželku nožem. Událost se obešla bez zranění a zůstala v kompetenci 
PČR. 

Strážníci řešili oznámení o zraněném holubovi. Zjistili, že se jedná o chovného holu-
ba a ve spolupráci s chovatelem byl předán svému majiteli.

Závažnější události měsíce září, které řešili strážníci Městské 
policie Modřice:

MĚSTSKÁ POLICIE

156 TÍSŇOVÁ LINKA

Hlídka přijala oznámení o napadení seniora cvičící ženou. Po příjezdu na místo k 
žádnému protiprávnímu jednání již nedocházelo. Hlídka situaci prověřila 
a aktéry vyzvala k podání vysvětlení na služebně. Tam s nimi byl sepsán 
zápis a událost byla předána k přestupkové komisi.

Strážníci během dvou dnů řešili totožné oznámení od ženy, která má ve svém bytě 
známou, jenž je opilá a znečišťuje byt. Na místě zjistili, že žena je závislá 
na alkoholu a opila se během nepřítomnosti majitelky bytu. Jelikož v obou 
dnech byla protialkoholní stanice zaplněná, zůstala žena v péči majitelky 
bytu. Naměřené hodnoty alkoholu byly 4,07 a 4,68 promile. I přes tyto hod-
noty byla žena schopna orientovat se a komunikovat.

Hlídce během kontrolní činnosti bylo oznámeno, že na ul. Nádražní je dopravní ne-
hoda osobního vozidla a autobusu. Po nehodě byla do nemocnice převe-
zena cestující z autobusu. V době příjezdu hlídky na místo řidič osobního 
vozidla narazil do dalšího projíždějícího autobusu. Druhá nehoda se již 
obešla bez zranění. Při orientačním vyšetření na přítomnost alkoholu byla 
u řidiče osobního vozidla zjištěna hodnota přes 3 promile. Šetření nehody 
si převzala PČR. Hlídka MP poté v místě nehod usměrňovala dopravu.

Strážníci při kontrolní činnosti nalezli na konečné stanici tramvaje ženu, která ležela 
na zemi. Žena byla silně opilá a nebyla schopna samostatné chůze. Jelikož 
si žena stěžovala na bolest nohy, byl na místo přivolán lékař, který rozhodl 
o jejím převozu do nemocnice. 

Za MP Modřice: Lukáš Krakowczyk, Určený strážník
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I N T E G R A  S . R . O .  
  Za Humny 1089, 664 42 Modřice  

Účetní kancelář nabízí zpracování: 
- podvojné účetnictví 
- daňové evidence 
- mzdy 
- DPH, KH 
Daňová přiznání: 
- Daň z příjmu právnických osob 
- Daň z příjmu fyzických osob  
Dále nabízíme účetní poradenství 
 

IČ:    421 93 567 
DIČ: CZ42193567 
Tel.: +420 728 965 182 

ADACH  spol. s r.o. 
KLEMPÍŘSTVÍ‐POKRÝVAČSTVÍ‐TESAŘSTVÍ 
 
 ADACH s.r.o. ,  Poděbradova 630, Modřice  
 kontakt : p. Šubrt  Ivo     777 121 219               
 
provádíme kompletní  klempířské, pokrývačské a izolační práce 
  ‐ střecha na klíč 

‐ montáž střešních oken a světlovodů  Velux‐ certifikovaná firma 
‐ montáž žlabů a svodů ze všech dostupných materiálů 
‐ montáž sněhových zachytačů 
‐ tesařské práce 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1Inzercei  

                                  
 

  Modernizujte	vytápění												
      Uspořte na nákladech za energie a vyměnte svůj starý kotel za nový !! 

																																											
						TEPELNÁ		ČERPADLA		A		PLYNOVÉ		KOTLE	

VIESSMANN		nyní		se		slevou		20%		

	
	

                              

 

+     zařízení splňují podmínky pro získání dotace 
v rámci programu „Kotlíkové dotace“ 

       +     funkční zařízení si můžete prohlédnout a           
              vyzkoušet v naší vzorkovně  

        +    na zařízení Viessmann poskytujeme záruční 
             i pozáruční servis 

 

                        Kde nás najdete 

              Brněnská 292, Modřice 664 42, 

               tel. 515 537 131, 608 470 370         
              email :vitmakovsky@vitmakovsky.cz  

 

  
 
   

Modřická Stavební firma
Nabízí:

  - provádění staveb
  - rekonstrukce budov a bytů
  - rekonstrukce bytových jader
  - obklady a dlažby vnitřní i venkovní
  - zateplování budov ,fasády
  - drobné stavební opravy

Kontakt :   721 576 248
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Hledám udržovaný 
byt ke koupi.
Brno-venkov. 

Tel.: 739 912 867

Sečení
a mulčování 

trávy.
tel: 608 065 337

Koupíme rodinný
dům se zahrádkou.

Dohoda jistá.

Tel.: 703 668 397

VÍT MAKOVSKÝ s.r.o.
Brněnská 292, Modřice 66442

přijme:

referent zásobování
(skladník)

- objednávky, příjem, příprava a výdej
  zboží
- skladová administrace
- pracovní úvazek 8 hod. denně
- nutná znalost práce na PC
- znalost instalatérského sortimentu 	
  výhodou
- řidičský průkaz sk.B výhodou
- trestní bezúhonnost

Kontaktujte nás: 
mail:vitmakovsky@vitmakovsky.cz
tel. 608 470 370

Pokrývačská firma Petr Kalvoda
Brněnská 463, Modřice

Nabízí:
- generální opravy střech
- pokrývačské práce (vč. zamazávek) 
- klempířské práce (výměna okapů)
- tesařské práce
- opravy komínů

Kontakt: 603 867 057 

Lékárna   

                                                               Vaše zdraví si bereme na starost 

 

OC Olympia Brno                                           T: 513 034 999 

U Dálnice 777                                                 M: brno.ocolympia@benu.cz 

Modřice 664 42                                              Otevírací doba: PO ‐ NE   9:00 ‐ 21:00 

 

 S Benu plus lékovou kartou výhodnější ceny na vybrané produkty z volného prodeje, na antikoncepci; kontrola možných lékových interakcí 

 Široký sortiment produktů volného prodeje  

 Nově vybudované dermocentrum s velkým výběrem kvalitní značkové kosmetiky 

 Vstřícný a profesionální personál 

 Objednávání léků + lékové poradenství i telefonicky nebo mailem 
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Nabídka práce
Přijmeme na dlouhodobou brigádu/

 / HPP na tyto pozice:
Vhodné pro studenty, práce o víkendech

Úklid – mytí nádobí – pomocná 
síla do kuchyně

Pizzař / pizzařka – kuchař /
kuchařka

Obsluha / barmanka / servírka

Restaurace klášterní Taverna Rajhrad
Více informací přímo na restauraci

– p. Toman 

www.ktaverna.cz

Firma: 
METAL‐FRUT, spol.s.r.o., Nádražní 674, Modřice 66442 

Kontakt: +420 602 506 562 
 

Hledá paní na úklid. 
Od pondělí do pátku. 

 
Vhodné jak pro seniory, tak i pro matky na mateřské. 

 
 

Mladá rodina
hledá menší dům

v Modřicích. 

Tel.: 604 508 585
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po >>>
Městský úřad – úřední hodiny
8:00-12:00, 12:30-17:00

www.mesto-modrice.cz 

 >>> Městská knihovna  9-12, 13-18 www.volny.cz/mkmodrice

17:00
X-trim Mini - tancování pro děti 
5-8 let – ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

18:00
Římskokatolické bohoslužby
v kostele sv. Gotharda

www.biskupstvi.cz/petrov 

18.00
břišní pekáč ve Fitpeople, Brněnská 404, 
Modřice

www.fitpeople.cz

 18:30
X-trim tancování pro děti 8-11 let
– ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

18:30, 
19:30

Cvičení v baletním sálku ZUŠ

út 9:30
Prťata – kroužek pro nejmenší děti
s doprovodem - klubovna nad knihov-
nou na radnici

www.prtatamodrice.estranky.cz 

9:30
Bezplatná autobusová linka Olympia – 
Modřice - Olympia 

9:45 - 10:45
fitness program pro maminky
Nám. (:36) … Husova (:40)
… Brněnská (:45) …

kontakt: www.fitmami.cz

11:30
Bezplatná autobusová linka Olympia – 
Modřice - Olympia 

 >>> Městská knihovna  9-12, 13-16 www.volny.cz/mkmodrice

 15:00
Nohejbal – nábor a trénink žáků
– hřiště u Sokolovny

www.nohejbal-modrice.net 

17:00
X-trim - Baby tancování pro děti
3-5 let – ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

17:00, 18:30 Zdravotní jógové cvičení - FINO club 547 216 711, 601 376 599

18:00
X-trim - tancování  Juniorů 12-15 let
- ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

 19:00
Smíšený pěvecký sbor města Modřice – 
zkouška - kromě prázdnin – zasedací sál 
radnice – nám. Svobody

mim.voda.cz/sbor.htm

st >>>
Městský úřad – úřední hodiny
8:00 -12:00, 12:30-17:00

www.mesto-modrice.cz 

 >>> Městská knihovna  13-18 www.volny.cz/mkmodrice

Opakovaně týdně

MODŘICKÝ KALENDÁŘ 2018

Datum Akce Kde

25.10.  17.00 Slavnostní zasazení lípy v Modřicích před radnicí

29.10.  8.00 Večer rozsvícených lampiček sraz u ZŠ Benešova

31.10.  18.00 Přednáška Michala Meissnera - Gruzie velká zasedačka MÚ

7.11.  17.00
Přednáška Ing. Aleše Svobody Brněnské 
podzemí

velká zasedačka MÚ

10.11.  17.00 Koš martinských vín
ve dvoře,
nám. Svobody 90

Události



Dětský karneval 7. 4. 2018, od 15 hodin v hotelu Gregor

Ukliďme Česko 14. 4. 2018, sraz v 9 hodin před radnicí

Pálení čarodějnic 30. 4. 2018, od 16 hodin v areálu Pod Kaštany

Ženáčské hody 4. - 6. 5. 2018 

Den dětí 26. 5. 2018, od 13 hodin v areálu Pod Kaštany

Šermířský den 23. 6. 2018, od 13 hodin v areálu Pod Kaštany

Mezinárodní fotbalový turnaj 
mladších žáků v kopané

10. - 12. 8. 2018 fotbalové hřiště za sokolovnou

Svatováclavské hody 28. 9. - 30. 9. 2018 

93. komorní koncert 24. 10. 2018 od 19 hodin

Večer rozsvícených lampiček
29. 10. 2018, od 18 hodin, průvod od sokolovny 
na nám. Svobody  

Koš vín 10. 11. 2018, od 17 hodin na nám. Svobody 90

Vánoční jarmark 30. 11. 2018, od 15 hodin 

Rozsvícení vánočního stromu 27. 11.2018, od 17:00 hodin    

Rallye show Vonka Racing 1. 12. 2018, od 8 hodin registrace

94. komorní koncert 12. 12. 2018 od 19 hodin

Silvestr 31. 12. 2018, od 17:00 hodin na nám. Svobody

Akce roku 2018
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Kalendář je zpracováván dle oznámení ve Zpravodaji nebo podkladů od pořadatelů. 
Redakce nezodpovídá za případné změny a nepřesnosti.

16:45
kruhový trénink ve Fitpeople,
Brněnská 404, Modřice

www.fitpeople.cz

17:00
X-trim tancování pro děti 8-11 let
– ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

18:30
X-trim tancování pro rodiče a přátele
- ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

18:30
Trampolínky-cvičení v baletním sálku 
ZUŠ

19.10
fitbox ve Fitpeople, Brněnská 404, 
Modřice

www.fitpeople.cz

čt 9:30
Prťata – kroužek pro nejmenší děti
s doprovodem - klubovna nad knihov-
nou na radnici

www.prtatamodrice.estranky.cz

9:30
Bezplatná autobusová linka Olympia – 
Modřice - Olympia 

 11:30
Bezplatná autobusová linka Olympia – 
Modřice - Olympia 

16:30
X-trim Mini - tancování pro děti
5-8 let – ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

17:00
dětský folklorní kroužek - zasedací sál 
radnice

18:00
Římskokatolické bohoslužby
v kostele sv. Gotharda

www.biskupstvi.cz/petrov 

18:00 
X-trim tancování Juniorů 12-15 let
- ZŠ Komenského

www.x-trim.cz

18:30, 
19:30

Cvičení v baletním sálku ZUŠ

pá >>> Městská knihovna  9-12, 13-16 www.volny.cz/mkmodrice

9:30
Prťata – kroužek pro nejmenší děti s 
doprovodem -klubovna nad knihovnou 
na radnici

www.prtatamodrice.estranky.cz

15:00
Nohejbal – nábor a trénink žáků – hřiště 
u Sokolovny

www.nohejbal-modrice.net 

17.45
břišní pekáč ve Fitpeople, Brněnská 404, 
Modřice

www.fitpeople.cz

19.00
fitbox ve Fitpeople, Brněnská 404, 
Modřice

www.fitpeople.cz

ne 9:30
Římskokatolické bohoslužby v kostele 
sv. Gotharda

www.biskupstvi.cz/petrov 

Zpravodaj 10/2018
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